

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Puntos de suscripcion.

En la Redaccion, calle de Alayor n.º 15.
Y en esta tipografía.
En Palma: Tipografía Católica, calle de Fortuny número 6.

Condiciones de la publicacion.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cent. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS: Los suscritores á 5 cent. por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

Domingo 7.—✠ XX Despues de Pentecostés. —
Nuestra Señora del Rosario.
Lunes 8.—Santa Brígida, viuda.
Miércoles 9.—San Dionisio y compañeros mártires.
Miércoles 10.—San Francisco de Borja, confesor.

Cultos.

Jués 7.—La Misa y el oficio divino son de Ntra. Señora del Rosario, con rito doble de segunda clase y color blanco, haciéndose conmemoracion de la Dominica y de los Santos Wenceslao, Marcos y Sergio y compañeros mártires.

En la Catedral, Misa solemne y sermon en honor de Nuestra Señora del Rosario.

Iglesia de Ntra. Sra. del Rosario.—Mañana festividad del Smo. Rosario Titular de esta Iglesia, á las seis y cuarto de la mañana se obsequiará á la Santísima Virgen con solemne Misa matutinal cantada por la Escolanía de la Inmaculada, y Comunión general en la que podrán tomar parte todos los fieles devotos de María.

En San Antonio á las tres de la tarde Rosario y platica sobre el primer artículo del símbolo y preguntas á los niños y niñas; á cargo de D. Pedro Anglada y Torrent, Pbro.

LOS ESPECTÁCULOS PORNOGRÁFICOS

Asombra y entristece la pasividad, la indiferencia con que los poderes gobernantes dejan correr el cenagoso torrente de los

espectáculos pornográficos en la capital de España, cada vez más henchidos de inmudicias ofensivas al público pudor, y cada vez más explotado con cinica osadía por industrias que comercian con las pasiones humanas. Cierito es que ese arroyo fétido y nauseabundo es espejo fiel en que se retratan las costumbres malsanas de nuestro tiempo; pero tambien lo es que ya que no puede arrojarse la cara al muladar, romperse el cristal donde se mira, siquiera para cercenar un escándalo del catálogo de los que rebajan el concepto de la cultura y de la decencia pública.

No es ya sólo el teatro receptáculo donde caen los humores purulentos de la úlcera de la pornografía, una de las más hondas y asquerosas que corroen y pudren el cuerpo social; no son ya solo los cafés de canto y de baile los únicos recipientes del virus rufanesco que compenetra los huesos de grandes y chicos, de viejos y mozos, dando á los tribunales abasto de criminales procesos, en que la embriaguez y la sensualidad desempeñan sangrientos papeles; á esas llagas abiertas en el costado del cuerpo social hay que agregar, por desgracia, las que produce la imprenta libre en el Estado esclavo de la corrupcion, totalmente emancipado de Dios y de sus leyes divinas.

Con dolor hay que confesarlo: hemos

llegado á la plenitud de todas las licencias del bajo imperio, agigantadas con todos los medios que el progreso nuevo tiene á su alcance para propagarla y vulgarizarla. Es un hecho que las prensas de esta capital sudan copiosamente verdaderos aluviones de libros y opúsculos puercos y rufianescos, los cuales inundan los mercados como riada pestilencial que reclama el auxilio de los más poderosos y activos desinfectantes. La tinta, el carbon y el almagre ponen en ellos cuanto puede ponerse para rodearlos de alicientes morbosos, que infiltran sus he- dores en las almas.

Estas basuras pernográficas, estos artí- culos de ilícito comercio dentro de toda sociedad cristiana y culta, han dejado ya de ser artículos de contrabando, desde que la inercia gubernativa ha suprimido casi por completo las aduanas del pudor. Cir- culan y ruedan libremente por el mercado: se ofrecen en voz alta al transeunte: se cotizan en los cafés y en los teatros; y hasta se sacan á luz en los escaparates de ciertas librerías, donde se destacan como siniestros meteoros, que hieren las pupilas de la honestidad, con su indecencia fulgurante y proterva.

No es posible soñar decadencia mayor del sentido moral de un pueblo que la pónen de realce estos signos de retroceso que denuncian el completo naufragio de su dignidad. En pueblos donde se ofrecen es- tos ejemplos de desenvoltura y licencia no hay que buscar la virilidad cívica, por- que solo se encontrará la afeminacion muelle y cortesana; no hay que buscar la laboriosidad, fuente de bienestar y de de- sahogo, porque solo se encontrará la ociosi- dad ruinoso; no hay que buscar la vida del alma, con sus robustas manifestaciones de piedad y virtud, porque sólo se encontrarán las fastuosas depredaciones del cuerpo, gas- tado y disipado en placeres enervantes.

¿No piensan en esto los públicos poderes? ¿Es para ellos la historia del linaje humano un libro con las páginas en blanco en que

no leen ejemplos de la disolución de im- perios fuertes y poderosos debida á la cor- rupcion de las costumbres? ¿No tienen na- da que aprender de otros países, católicos y aun protestantes, donde no se autoriza el libre curso de tales arroyos de inmundicias desagüaderos del pozo negro del libertinaje? ¿Son plantas sociales, sin raíces ni tallos? ¿Carecen de madres, de hermanas, de es- posas, de hijas, y, por tanto, no tienen ne- cesidad de preservalas de esa corrupcion que entra en las almas por los oídos y por los ojos para empañar el bruñido cristal de su inocencia? Increible parece que haya hombres de Estado que no procedan de frente y con mano firme á destruir esas barricalas de basura levantadas contra el decoro de un pueblo culto, colmándole de afrentas y vilipendios.

Y he aquí una de las consecuencias in- mediatas del indiferentismo religioso alen- tado por el Estado omnipotente que no perdona medio de desterrar á Dios de las leyes, de las costumbres, de la propaganda y de los derechos todos. Pueblo sin sentido religioso, pueblo sin sentido moral y hasta sin sentido común. Pueblo sin carácter cristiano, pueblo convertido en muladar.

No sólo en nombre de la religión pro- fanada, sino en nombre de la dignidad de la patria, pedimos que se hagan desaparecer de la vista de las personas honradas todos los signos de la inmoralidad progresiva, que se destacan en calles y plazas con pu- blicidad insolente y osadía de la que sólo hay ejemplo en la historia de la decadencia bizantina. Es menester tapar con grande urgencia la cloaca de los vicios y de las sensualidades de nuestro tiempo, cerrando el paso á la fuga de gases corrompidos que oxida, por iguales partes, el alma y el cuer- po de nuestra pobre sociedad. Se necesita practicar una desinfeccion general que nos haga respirar aire más puro, aire más oxi- genado que el que nos asfixia con sus efu- vios deletéreos. Pero ¡hay! ¿Cómo se podrá realizar esa obra de higiene moral y de

beneficencia cristiana si no se le levanta á Dios el destierro y no se le devuelve su soberanía, horriblemente detentada por la revolucion? ¡Pavoroso porvenir!

VALERIO.

(De «La Semana Católica».)

¡AVE, MARÍA!

—(OO:OO)—

LEYENDA BRETONA

Hacia el año 1315, vivía en la Diócesis de Lyon un pobre niño inocente que se llamaba Salaún.

Creció el niño y le gustaba la soledad, y escogía para vivir un bosque distante media legua de la ciudad de Lesneven. En este bosque brotaba una hermosa fuente rodeada de verde césped.

Allí, solitario, cantaba Salaún las alabanzas de la Virgen, á la cual, despues de Dios, había él consagrado su corazon.

Cantaba Salaún con la alondra al romper el alba: ¡Ave, María! Cantaba de noche, como el gracioso rruiseñor, posado sobre la espina de la austeridad; ¡Ave, María!

Vestido pobremente y siempre descalzo, su cama en el bosque era el suelo, su almohada una piedra, su techo un árbol cerca de la fuente.

Iba todos los dias á mendigar su pan por la ciudad de Lesneven, ó sus alrededores, no importunando á nadie más que con estas palabras: «¡Ave, María, Salaún pan comería!»

Tomaba lo que le daban, volvía muy contento á su ermita, cercana á la fuente; en ésta remojaba sus pedazos de pan y los sazonaba diciendo: ¡Ave, María!

En lo más riguroso del invierno, se metía en el agua hasta el cuello, como hermoso cisne en un estanque, y repetía siempre por todas partes: ¡Ave, María!

Cuando helaba muy fuerte, se subía á un árbol, y agarrando dos ramas con ambas manos, se mecía y daba vueltas en el aire

cantando: ¡Ave, María! Y de este modo calentaba Salaún su pobre cuerpo. Y por esto le llamaban el loco. Y, sin embargo, era uno de los pajes más queridos de la Reina de los Cielos.

—¿Quién vive?—gritaron unos soldados que corrian el campo.

—No soy de Monfort, soy servidor de la Virgen María, y ¡Viva María!

—Pobre loco,—dijeron unos, y se burlaron.

—Más sabio que nosotros,—dijeron otros, y se fueron.

Siguió esta manera de vivir treinta y nueve ó cuarenta años, sin haber ofendido nunca á nadie.

Al fin cayó enfermo, y no quiso por esto cambiar de morada.

Dícese que la Santísima Virgen, que no falta nunca á sus fieles servidores, le consoló y le recreó maravillosamente con amables visitas, apareciéndose rodeada de multitud de ángeles.

Nuestro pobre Salaún, viendo que se acercaba su fin, hizo resonar el eco de su voz, como blanda tórtola para marcar que él invierno de su vida había pasado.

Muriéndose, su último aliento cantó: ¡Ave, María!

Despues entregó á Dios su alma pura é inocente. Su rostro, en vida, demacrado por la pobreza, apareció tan hermoso y brillante, que disputaba el candor á la azucena y el carmín á la rosa.

Le encontraron muerto cerca de la fuente próximo al tronco del árbol que había sido su morada: y le enterraron los vecinos, sin ruido y sin aparato, en este mismo sitio.

Ya se vió una hermosa azucena, fresca, odorífera, que nació milagrosamente sobre su sepulcro, y en las hojas, escritas con letras de oro, estas dos palabras: ¡Ave, María!

Así recompensó María el amor de su humilde siervo.

(B. del C. de M.)

Crónica.

El 8 del pasado, fiesta de la Natividad de Nuestra Señora, entraron en la familia Benedictina tres nuevos hijos: un breton de una familia modesta, el otro de un departamento del Norte que ha seguido á un hermano ya profeso y deja en el mundo todavía trece entre hermanos y hermanas; el tercero, de origen marsellés, era hace dos años el más joven y uno de los oficiales de marina más distinguidos. Ascendido á teniente de navío en la guerra del Tonkin, entró el primero en la fortaleza de Hué, á poco fué nombrado Caballero de la Legión de Honor por un hecho brillantísimo de armas, y solo contaba 25 años.

El 8 de Setiembre, como decimos, rodeado de generales y oficiales, sus compañeros de armas que han querido darle esta muestra de cariño, vestido de uniforme de gala, contestó á la pregunta del Abad: «Recibidme, Dios mio, y que segun vuestra palabra yo viva, y no permitais que sean vanos mis deseos.» Esta peticion solemne del hábito, las ceremonias y cánticos que la acompañaron hicieron verter lágrimas á muchos veteranos que habían visto impasibles horribles tempestades y furiosos combates.

—El baron Schorlmer Alst, eximio católico y presidente de la Asociacion agraria de Westfalia, ha recibido una carta del Ministro de Agricultura de Prusia á nombre del Emperador Guillermo, manifestándole su soberana satisfaccion por los resultados obtenidos en la presidencia de aquella Asociacion, sobre todo contra la preponderancia y sinrazon de los usureros judíos, proporcionando á los agricultores préstamos á interés módico.

En todas partes se levantan un gran clamor contra los judíos, que con sus malas artes y la usura se han apoderado de los metales preciosos, las mejores fincas y sobre todo la prensa impía.

—En una reunion del Gran Oriente de Francia se ha tratado de si la «Capilla expiatoria» no será un contrasentido en el centenario de 1789.

Como esta capilla representa la protesta contra el regicidio de Luis XVI, al votar la masonería por su destruccion, parece, ó que fué la autora del regicidio, ó que acepta las ideas regicidas; de todos modos, bueno es que la vean sin máscara los bpbos que creen se ocupa solo de obras benéficas.

—Dias, pasados fué conducido al Asilo de las Hermanitas de los Pobres de Málaga el decano de los republicanos de aquella ciudad, que, despues de sufrir muchas vicisitudes é infortunios, se encontraba en la mayor indigencia y abandonado de los suyos siendo ahora asistido y consolado en sus desgracias por aquellas que en otro tiempo fueron calumniadas y perseguidas por él.

—A propósito de la proposicion de Mons. Freppel sobre la represion del desafío, dice «El Freeman's Journal» de Nueva-York: «La Francia, vista á través de las crónicas, ofrece un espectáculo inexplicable á los ojos de los americanos. Es indudablemente una gran nacion, considerada bajo el punto de vista de los adelantos modernos, y sin embargo, revela al propio tiempo en alguna de sus costumbres tal barbarie, que recuerda el diabólico sarcasmo de Voltaire: mitad tigre y mitad mono. Es verdaderamente significativo que el único hombre que se atreva en Francia á levantar su voz en contra del dueño sea un Obispo.»

Otro periódico, «El Mail Express», reclama la supresion del desafío en nombre del Centenario del 89. «Ya es tiempo, dice que la Francia acepte la proposicion de Mons. Freppel aboliendo el desafío. Lo exige así la nueva civilizacion de que Francia forma parte. El Centenario del 89 debería acabar con tan bárbara costumbre.

Aviso á la Comision del Centenario. Si propone semejante medida, puede estar segura de la aprobacion y el aplauso de todas las personas honradas.

Gacetilla.

Nuestro Excelentísimo Prelado ha recibido de su venerable Hermano el Ilustrísimo Sr. Obispo de Almería la comunicación siguiente:

«Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Menorca.

Muy Sr. mio y Venerable Hermano: Una tormenta espantosa y nunca vista por los naturales de este país ha hecho desbordar los rios todos de esta mi Diócesis, invadiendo templos, destruyendo casas, arruinando artefactos y arrastrando la furiosa corriente de las aguas las cosechas en que cifraba su esperanza el propietario, el colono y el agricultor.

Abrumado bajo el peso de tamaña desgracia en pos de la cual se presenta aterradora la perspectiva del hambre, no puede menos el Obispo que suscribe de elevar su voz implorando auxilio, pues sabido es que el fondo de calamidades no basta para levantar tantas ruinas, y solo el bálsamo de la caridad cristiana puede curar eficazmente semejantes llagas.

Quien no desconozca la condicion topográfica de esta mi querida Diócesis comprenderá desde luego la gravedad del desastre que todos deploramos. Montañosa en gran parte, no quedan para la agricultura otros terrenos laborables, que las vegas de los rios Almanzora, Andarax y algunos de menor importancia.

Allí es donde confiado el labrador deposita la semilla para que crezca y se desarrolle, templando la humedad de la corriente los ardores abrasadores del sol; y esta es precisamente la única fuente de riqueza que hoy existe en esta provincia, arruinada desde que desapareció la industria minera por falta de comunicaciones y otros motivos.

Pueblos enteros acuden al Prelado implorando socorro, y éste, recién venido, sin bienes de fortuna, y agobiado aún por gastos de largo viaje é instalacion en su Palacio medio arruinado, no tiene mas remedio

que levantar tambien su voz, interesando á sus Hermanos en el Episcopado en favor de sus infelices diocesanos á quienes amaga la mas horrible miseria.

No desconoce el que suscribe las atenciones apremiantes de todos los Obispos de España; pero la caridad es inagotable, y el modesto óbolo recogido en cada Diócesis contribuiría poderosamente á secar muchas lágrimas, é infundir alguna esperanza á los que Dios ha confiado á nuestra solicitud.

Por tanto, rogamos á V. E. I. en nombre de N. S. Jesucristo nos favorezca con sus donativos y los de su Clero y fieles, asegurándoles profunda gratitud de mis hijos muy amados y la especial y oraciones de su affmo. H. S. S. y C. q. B. S. A.

† SANTOS, Obispo de Almería.

Almería 11 de Setiembre de 1888.»

Conmovido nuestro bondadosísimo Prelado por esta triste exposicion de la desgracia que aflige á la Diócesis de Almería, ha destinado de propio peculio la cantidad de trescientas pesetas para socorro de los que están sufriendo los desastrosos efectos de la última tormenta. Y aunque en atencion á que son tantas las peticiones que para remediar apremiantes necesidades se están haciendo á la caridad de los habitantes de esta isla reducida y pobre, no se ha decidido S. E. Ilma. á implorar el auxilio de sus amadísimos diocesanos en favor de aquellos desdichados, nos encarga hagamos público que agradecerá de todo corazon las limosnas que para ello espontáneamente se ofrezcan, las que podrán entregarse en la Secretaria de Cámara de este Obispado ó á los Rdos. señores Párrocos, autorizados por S. E. Ilma. para recibirlas, publicándose á su tiempo la relacion de dichas limosnas.

Deseoso nuestro caritativo Prelado de contribuir con su óbolo al socorro de tantas desgracias que la inundacion ha

ocasionado en la isla de Ibiza, nuestra hermana, ha suspendido por ahora el envío de su limosna, y las de otras personas que habían manifestado á S. E. I. se hallaban dispuestas á imitar el laudable ejemplo de su continuo desprendimiento. Obedece la indicada suspensión á que desde allí se le ha escrito que se están tomando informes acerca las pérdidas que hayan experimentado las familias pobres, y según sean aquellos y el aviso que se le dé, remitirá inmediatamente al Superior eclesiástico de la expresada isla la cantidad con que su bondadoso corazón le inspira favorecer á aquellos infelices habitantes que mayores perjuicios han sufrido con la inundación.

Y después se dirá que conviene introducir economías en el presupuesto eclesiástico, cercenando la dotación de los Sres. Obispos, quienes teniendo ya bastante á que atender con las necesidades de sus súbditos, extienden su caridad al alivio de las miserias que ocurren en ajena Diócesis.

Deseando nuestro venerable y celoso Prelado, secundar las indicaciones del Romano Pontífice y promover en esta diócesis de Menorca, la devoción del Santísimo Rosario, tan eficazmente recomendada en los tiempos presentes por Su Santidad Leon XIII; dispuso como saben ya nuestros lectores por la Pastoral que no ha mucho publicó «El Vigía», que se practicaran durante todo este mes, los ejercicios análogos á los verificados en los años anteriores con igual motivo. En cumplimiento de esta disposición del Prelado diocesano, desde el 1.º del actual vienen celebrándose en todas las iglesias de esta ciudad solemnes ejercicios consagrados á nuestra señora del Rosario, siendo numeroso el concurso de fieles que acude á honrar

á tan buena Madre, obsequiándola con el rezo de la devoción que le es más agradable.

Mañana por la tarde é igualmente en los domingos sucesivos de este mes, saldrá también de la Catedral una solemne procesión, rezando públicamente las oraciones del Santísimo Rosario.

No nos cabe la menor duda de que, Dios mediante, este solemne acto como también todos los demás que se hagan al indicado objeto, corresponderán á la justa fama de religiosos y pios de que gozamos los ciudadelanos, y de que dejarán satisfecho el celo pastoral de nuestro amadísimo Prelado.

Leon XIII lo manda.

La Iglesia católica lo suplica.

Nuestro bondadoso Prelado lo desea.

Las necesidades sociales lo exigen.

Roguemos en público por las públicas calamidades.

Reparemos públicamente los públicos escándalos de la impiedad y de la indiferencia religiosa.

Honremos delante de los hombres á nuestra Madre, para que ella nos honre delante de Dios y de sus ángeles.

Profesemos nuestra fé sin temor á respetos humanos, para alentar á los que vacilan en sus deberes.

Agradecemos en pública agrupación de todo un pueblo, los beneficios generales que debe á María la cristiandad entera, la católica España, que es la patria de la Inmaculada, y nuestra Menorca, libertada de la esclavitud por la intercesión de María y por las armas de sus devotos.

Con fecha 1.º del corriente, S. E. el señor Obispo, ha tenido á bien nombrar Coadjuutores de las parroquias de S. Francisco de Mahon, de S. Luis y de S. Cristóbal, res-

pectivamente á los Rdos. señores D. Gregorio Pons, Pbro., D. Gabriel Cardona, Pbro., y D. Guillermo Fayas, Pbro., á quienes felicitamos.

Con todo esplendor y solemnidad, celebróse el juéves último la festividad de san Francisco, en la iglesia parroquial de la que es Titular este santo. En la noche de la vigilia cantáronse solemnes «Laudes» con salmos á voces y al dia siguiente por la mañana, á las siete y media los hermanos Terciarios tuvieron comunión general. A las diez se cantó la Misa mayor que celebró el M. I. Sr. D. Jaime Serra, Canónigo, ocupando la sagrada cátedra el Rdo., don Pedro Anglada y Torrent, Pbro., quién describió á grados rasgos y con fervoroso acento, la prodigiosa vida del Serafin de Asís.

La iluminacion era espléndida y la concurrencia bastante numerosa.

En la tarde del referido dia cantáronse tambien solemnes Vísperas.

Hoy al anochecer debe darse comienzo en la iglesia de Santa Magdalena, á una solemne novena dedicada á la seráfica Doctora Santa Teresa de Jesús.

Habiéndose terminado esta mañana los santos ejercicios que desde el 1.º del actual venían haciendo los alumnos del Seminario, se han abierto las clases para empezar los estudios del presente curso de 1888-89.

BIBLIOGRAFÍA.—Hemos recibido dos preciosos ejemplares del «Almanaque de la familia Cristiana para el año de 1889,» que nos han remitido desde Suiza los renombrados tipógrafos de la Santa Sede, Bensiger y C.^a, á quienes agradecemos sumamente el obsequio. El fin que se han propuesto dichos señores en la publicacion anunciada, es poner el arte, los adelantos del grabado,

de la tipografía, del cromo, del fotograbado al servicio del bien, de la difusion de la virtud. Y este noble, plausible y honroso propósito lo han conseguido indudablemente al reunir acertadamente en el referido Almanaque, gran variedad y riqueza de texto á la vez sério y festivo; ilustracion artística é impresion en dos distintas, más de 80 grabados para 80 páginas de texto y una preciosísima cromolitografía de la Inmaculada Concepcion en la portada.

Todos los años la referida casa edita almanaques semejantes en aleman, francés, italiano é inglés. Y la prueba del mucho aprecio y estimacion que se han merecido en el mundo católico, es que su edicion alcanza una cifra de 400.000 ejemplares.

Se halla de venta en casi todas las grandes librerías católicas á precio muy reducido (unos tres reales.)

Recomendamos eficazmente su adquisicion á nuestros abonados.

Hemos sido visitados por «El Correo Español» diario tradicionalista, que desde el 26 del finido més se publica en Madrid, como órgano del partido que representa.

Agradecemos el obsequio y devolvémosle el cambio.

A consecuencia de haber suspendido el viaje de esta semana el vapor «Santiga», con motivo de tener que proceder á la reparacion de su hélice, más de treinta pasajeros llegaron el juéves último procedentes de Barcelona por la vía de Mahon.

Tomamos del *Diario de Cataluña*:
«Justicia de Dios».

Ahora resulta que los fusiles Remington con que estan armados los abisinios y los 400 ó 500 hombres que manda Debab y derrotaron á los italianos en Saganeiti, son el armamento que tenía el ejército pontificio, del cual se apoderó el Gobierno italiano cuando entró en Roma.

«Parece que no queriendo utilizar tales fusiles, resolvió venderlos y regalarlos. Esto último hizo con una buena partida de ellos enviándosela al rey Juan de Abisinia. Otros que vendió, los adquirió de un comerciante italiano el mismo rey abisinio. Otros de que todavía no había dispuesto Italia, los utilizó en armar á los voluntarios y fuerzas auxiliares indígenas de la expedición africana, ó egipcia; y de estos fusiles muchos han ido á parar á los abisinios por desercion, muerte, abandono y prision de los italianos ó sus auxiliares; de modo que las armas que Italia robó al Papa, y de las cuales dispuso como se le antojó, sirven ahora providencialmente para que la hieran y afrenten.

«A bien que no hay deuda que no se pague, ni plazo que no se cumpa, y que no hace el malo, sino su daño.»

ANUNCIOS.

ESCUELA NOCTURNA DE SAN LUIS

Desde el día 1.º del corriente mes queda abierta esta escuela para los congregantes de S. Luis y demás jóvenes que, no siéndolo, soliciten su admision en la misma.

Se empieza á las 7 y media, y se enseña lectura, escritura y aritmética.

Los sábados están destinados á la enseñanza del Catecismo de la doctrina cristiana.

GUIA itineraria y descriptiva de Barcelona y de la Exposicion Universal, ilustrada con 40 vistas y 3 planos, por D. Juan Artigas.—Un tomo en 8.º, á 6 rs. en rústica, y 8 en tela.

ÁLBUM de edificios varios.—A 2 rs. en cartoné, y 4 en tela.

ÁLBUM de edificios religiosos.—A 2 rs. en cartoné, y 4 en tela.

Véndense en la Librería y Tipografía católica, calle del Pino, n.º 5, Barcelona, y en casa de los señores Corresponsales de la misma.

DIÁLOGOS DE ACTUALIDAD

POR

J. M. M.

«Habiéndose fijado particularmente (el Padre Santo) en la coleccion de *Diálogos* que V. tiene publicados para desmenuzar la doctrina católica y rebatir los errores que se propalan contra ella, Su Santidad ha elogiado mucho el celo de V. reconociendo y recomendando la oportunidad de esa clase de publicaciones para el pueblo, pues mientras los beneficios de *La Propaganda* son necesariamente locales sus *Diálogos de actualidad* pueden hacer mucho bien en todas partes, con solo que tengan la amplia difusión á que son acreedores.» (*Carta del Eminentísimo Sr. Cardenal Rampolla al autor.*)

Los *Diálogos* publicados hasta lá fecha, son los siguientes:

Números	Ediciones
1 Los días festivos	24
2 Los libros prohibidos y los malos periódicos	18
3 La Inquisicion	11
4 Los Frailes	12
5 Oscurantismo	10
6 Intolerancia é Infañibilidad	10
7 Los Misterios	11
8 La Bula y las Indulgencias	21
9 El Ayuno	15
10 ¿Liberal ó Católico?	9
11 El Syllabus	8
12 La Blasfemia	18
13 Los Protestantes	10
14 El Espiritismo	8
15 La Confesion	13
16 Por lo civil	7
17 ¿Por qué cumplir con la Iglesia?	9
18 Los Masones	10
19 Pataleo masónico	7
20 El Poder Temporal	5
21 El pecado de Adán	4
22 Los Milágrs	3
23 El Papa	3
24 El Dinero de San Pedro	2
25 Los libre-pensadores	2
26 Los láicos	3
27 La libertad humana	

Se venden en la Administración de «La Propaganda Católica» de Palencia, Ramirez, 8, y en la imprenta de este periódico á SEIS CÉNTIMOS DE PESETA cada ejemplar, y por 12 se dan 13.

Tipografía Católica del Sagrado Corazon de Jesús, á cargo de Rafael Massanet, calle de Negrete, 14.